

**Пламенный процессуалист:  
к юбилею профессора Михаила Петровича Полякова**

**Ardent proceduralist: for the anniversary of Professor Mikhail Petrovich Polyakov**

Жизнь профессора и доктора наук — это удивительная квинтэссенция новых знаний, гипотез, концептов, открытий, учеников, друзей и научных трудов. Профессор — это не только работа, но и уникальный стиль жизни, наполненный научными и творческими лабораториями, вдохновением, азартом, научной школой, оригинальными идеями и смелыми планами. Михаил Петрович Поляков — один из тех настоящих профессоров, благодаря которому наука уголовного процесса оживает, находящиеся рядом люди заряжаются космическими процессуальными идеями, становятся счастливее и ярче сияют на научном небосводе. Наверное, в этом и заключается предназначение истинного профессора — сиять самому и своим научным светом воспламенить других.

От лица всей кафедры уголовного процесса мы искренне поздравляем нашего юбиляра Михаила Петровича Полякова. Этот красивый возраст подобен граням бриллианта. Чем их больше, тем бриллиант желаннее, красивее, дороже. Так и с учеными: чем мы старше, тем грамотнее и при этом более дипломатичными мы становимся в своих суждениях и взглядах.

Есть точка зрения, что сама истина — это бриллиант. И каждый раз она поворачивается к нам новой гранью, мы постигаем новые свойства изучаемого предмета. Так и наш юбиляр всегда одинаково надежный, харизматичный, позитивный, рассудительный, но в то же время разный, неповторимый, уникальный, разносторонний. Большое счастье и интерес в том, чтобы год за годом разглядывать в дорогих для нас людях новые интересные стороны, загадки и еще больше ими восхищаться.

Пускай 60-летие, словно научный портал, перенесет нашего коллегу и учителя к новым уголовно-процессуальным вершинам, откроет скрытые процессуальные материи, новые принципы, новые истины. Пускай своего рода процессуальным бонусом в силу красивого возраста откроется взгляду и разуму то, что скрыто от доцентов, старших преподавателей и преподавателей. Потому как именно новый взгляд свысока на, казалось бы, известные истины и должен отличать людей науки в высшем своем проявлении и достижении от тех, кто только стремится к своему процессуальному Эвересту.



Это поздравление — не столько хвалебная ода, сколько желание искренне передать восхищение от того, что есть возможность трудиться плечом к плечу с таким замечательным и позитивным человеком, как Михаил Петрович Поляков. Как известно, талантливые люди талантливы во всем. Так и Михаил Петрович знает сотни латинских сентенций, еще больше анекдотов на каждый жизненный случай, может сам конструировать по одному афоризму в минуту, которые в своей сумме могут смело претендовать на книгу года по своей глубине, красоте и новизне. Такие фразы, как «с учетом всех обстоятельств», «не только оголенные плечи, но и пламенные речи», «исполнение желания наполовину» и многое другое — то, что всегда является источником нашего кафедрального неиссякаемого оптимизма. Михаил Петрович глубоко разбирается в уголовно-процессуальной науке, но при этом в совершенстве освоил науку логики, путь постановки проблемных вопросов

и необыкновенного конструирования научной проблемы, красиво в своих научных трудах проводит параллели между юриспруденцией, математикой и философией. Это тот классический ученый, у которого невероятно красивый почерк и фиолетовые чернила, который пишет статью прежде от руки, потому что так она приобретает классические и при этом несравненные свойства... Тот, кто умеет писать рукописи «в стол» — написать и не опубликовать просто потому, что можно писать ради идеи, а не только для повышения публикационной активности.

Несколько слов хотелось бы посвятить Михаилу Петровичу как научному руководителю. Рядом с таким человеком можно не бояться ситуации, когда «...быть может, твой единственный алмаз простым стеклом окажется на глаз» (из «Ромео и Джульетты»). Михаил Петрович в каждом своем ученике находит уникальные стороны, то, что может сделать именно этот человек и никто другой. Каждому ученику гарантированы непрерывное вдохновение в течение всего срока написания диссертационного исследования, поддержка как моральная, концептуальная, так и методологическая. Можно даже сказать так: ученик Михаила Петровича всегда рядом с ним, не сбоку, не где-то на периферии. Михаил Петрович дает возможность стать ученым уже на этапе написания диссертации, даря

свою веру, уверенность в том, что у человека все получится так, как нужно.

По мнению Рэя Брэдбери: «Настоящий ученый — романтик. Только романтики верят в то, что возможно всё». Наш ученый-юбиляр именно романтик в процессуальном смысле этого слова. Он любит уголовный процесс, а последний отвечает ему взаимностью.

*Ab imo pectore* (с лат. «с полной искренностью, от души») желаем Михаилу Петровичу новых идей и реализации задуманных планов в рамках развития научной школы, чтобы все ученики достигли намеченных научных целей, новых учеников, ответственных и целеустремленных, любви и поддержки близких, новых научных идей и прочих приятных мелочей.

Приведем четверостишие У. Шекспира:

*Когда рассказ прекрасный в книге скрыт,  
То ею всякий больше дорожит.*

*Ценней ее застежка золотая,  
Смысл золотой собою охраняя.*

Так и мы всей кафедрой уголовного процесса очень дорожим Михаилом Петровичем как идеальным профессором, как прекрасным человеком, нашим дипломатом, вдохновителем, учителем. Вы — наше кафедральное солнце, которое озаряет собой всех нас, которые, словно элементы таблицы Менделеева, требуют уникального подхода, слова, взгляда. А у вас есть ключи от всех наших сердец!

*Ученики, коллеги, друзья*